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Exercice VI

0. (C1)représente la courbe de 'exponentielle car ne prend que des valeurs positives, tandis que
(C2) représente la courbe de la fonction trinbme, qui elle ne prend que des valeurs négatives (-x*-1
<0).

ST e AT TARALIGE LY SLILLENSIVES,

On considére les deux courbes (%) et d'éauati S _
orthogonal du plan. 1) et (%) d'équations respectives y = e* et y = ~x*~ 1 dans un repire

‘1. Lecture graphique de I'abscisse du point de contact de cette tangent
, : \ e aver la :
'ahscisse du point de contact de cette tangente avec la courbe (Fa):b=-1,2 courbe ()1 4= 0.8 e

2. On désigne par a et b deux réels quelconques, par A le point d'absci
point d'abscisse b de la courbe (%), b pomt absclsse @ de la courbe (GetparBle

Onaalors: Ala;e?) et B(b;— 5% - 1).
(a) Equation dela tangente (F3) 4la courbe (%6}) au point A :

y—e'=e'(x-a) == y=e"s+el—g
(b) Equation dela tangente (3%) & la courbe (€%} au point B :
Y= =1) = 2b{x—b) = y = (-2b)x+ B* ~ |
(c} (Fa) = (Tr). Enidentifiant terme & terme les deux équations, on ohtient :

e¥=_2h

{31]=(533}1=~{S]:{ el-a=H-1

{d) Montrer que le systéme {S) est Squivalent au systéme (5

(8) = mTz 2 { b=_22: e”
{e“u—a}=[-s§} 1 Tl 4t @)= (2 —q T ) 2944000 _ged_yg

I
=

3. (B) + e +4xe*-de"—4=0,
On considére la fonction f définie sur R par: f(x) = e2* + 4xe* — 4e% — 4,

(a} Sur]—oco; 0[, lafonction x — e** est croissante et strictement positive, donc :
Br_ 2 : .
(= ’=1<d4=e"-a<0) et (xe]-co; Ofe=> x <0 = x—1<—] <0==4e"(x-1) =)

(b} Léguation (E) n'a pas de solution dans I'intervalle ] — oo ; 0[, car sur cet intervalle,
et pare’ — 4ot —4 <D,

(c) Lafonction f est strictement croissante sur l'intervalle [0 ; +oof, car sa dérivée est positive ;

Fix) = 26" + de* + 4xe” — 46" = 26** + 4xe” = 0 (somme de nombres strictement positifs)



{d) Démontrer que I'équation (E) admet une solution unique dans 'intervalle [0; +eal. En effet :

.

: 4 4
f{ﬂ}=+'fetz_ligglmf[xl=mlgfme1‘[1+4$—;—e—ﬁ}=+mca: lim = = fim

i 4
r—on gt PmFEﬂ{n:lmm

La fonction f est continue et strictement croissante sur [0; +ool: elle réalise donc une bijection de
10; +ecol sur [-3; +ool.

Or 0 € [-3; +ool, done 0 posséde un unique antécédent, noté a vérifiant f(a) = 0.
Encadrement d’amplitude 10”2 de a (en utilisant le théoréme des valeurs intermédiaires) :

F10,84) =-0,117 et f(0,85) = 0,07 = 0,84 < 2= 0,85

4. On prend pour A le point d'abscisse a. Encadrement d'amplitude 107! du réel b pour lequel les droites
() et {Fg) sont confondues :
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